
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΚΥΡΙΛΛΟΥ
ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥΣ ΤΗΣ ΡΩΣΙΑΣ ΚΑΙ
ΟΥΚΡΑΝΙΑΣ ΤΗΝ ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ
ΒΑΠΤΙΣΕΩΣ ΤΗΣ ΡΩΣΙΑΣ
Μήνυμα με το ίδιο περιεχόμενο, όπου εκφράζει τον έντονο προβληματισμό του για τα τεκταινόμενα
στην Ανατολική Ουκρανία, απέστειλε προς τον Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Β. Πούτιν και
τον Πρόεδρο της Ουκρανίας κ. Π. Ποροσένκο την παραμονή των εορτασμών της χιλιετίας από
κοιμήσεως του Αγίου Ισαποστόλου Πρίγκηπος Βλαδιμήρου ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος.

«Οι συμφωνίες του Μινσκ ανέστειλαν την κλιμάκωση της συγκρούσεως και έδωσαν ελπίδες για την
πλήρη κατάπαυση του πυρός μεταξύ των εμπόλεμων πλευρών. Δυστυχώς οι εχθροπραξίες
συνεχίζονται έως και σήμερα αν και όχι στην ίδια κλίμακα. Στην Ουκρανία χύνεται αίμα και
σκοτώνονται άνθρωποι», αναφέρει το Πατριαρχικό μήνυμα.

Το μήνυμα της Αυτού Αγιότητος ασχολείται με τον άμαχο πληθυσμό στις εμπόλεμες περιοχές και
τονίζει: «Ιδιαίτερα ευαίσθητοι είναι οι γέροι, τα παιδιά και οι ανάπηροι. Δεν έχουν όλοι δυνάμεις και
δυνατότητα να εγκαταλείψουν τις εστίες τους. Δυστυχώς δεν επιβιώνουν όλοι από αυτή τη φοβερή
κατάσταση. Οι μεν σκοτώνονται από πυρά του πυροβολικού, οι δε πεθαίνουν από ασιτία και
αρρώστιες και την έλλειψη φαρμάκων και στοιχειωδών συνθηκών ζωής».

Επίσης ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος αναφέρει: «Η Εκκλησία παρέχει κάθε δυνατή βοήθεια σε
θύματα συγκρούσεως και από τις δύο πλευρές. Σε όλους τους Ιερούς Ναούς της Ρωσικής
Εκκλησίας σε κάθε ακολουθία αναπέμπονται θερμές δεήσεις προς τον Θεό υπέρ
επανεγκαθιδρύσεως ειρήνης. Ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και Πάσης Ουκρανίας
Ονούφριος και η υπο την οιακοστροφία του Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας πράττουν το παν
προς συμφιλίωση και αποκατάσταση της ενότητος του λαού».

Συγχρόνως ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας υπογραμμίζει ότι η ασφάλεια του άμαχου
πληθυσμού διασφαλίζεται μόνο «με την πλήρη παύση των εχθροπραξιών, τον απαρέγκλιτο σεβασμό
των συμφωνιών του Μινσκ και τον άμεσο διάλογο μεταξύ όλων των πλευρών της συγκρούσεως».

Στις ημέρες κατά τις οποίες η Εκκλησία τιμά ιδιαίτερα τη μνήμη «του Βαπτιστού της Αγίας Ρωσίας,
τον θεμελιωτή των αρχών της πνευματικής ενότητας του Ρωσικού και του Ουκρανικού λαού, ο
οποίος μας δίδαξε την χριστιανική αγάπη και τη συγχώρεση» ο Αγιώτατος Πατριάρχης «με πόνο
καρδιάς εκ μέρους του πληρώματος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας» ζητά τους Προέδρους
της Ρωσίας και της Ουκρανίας «να καταβάλουν κάθε προσπάθεια προς παύση της αιματοχυσίας».

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50257/
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